
太原市 2017-2018 学年第一学期高一阶段性测评 

物理试卷分析 

考试时间：上午 10:30-12:00 

一、单选选择题：本题包含 10 小题，每小题 3分，共 30 分。请将正确选项填在相应括号内。 

1. 下列几组物理量中，全部为矢量的一组是（    ） 

A: 时间、位移、速度 

B: 速度、速度变化量、加速度 

C: 路程、时间、质量 

D: 速度、速率、加速度 

2. 2017 年 6 月 26 日 11 时 05 分，具有完全知识产权的两列中国标准动车组“复兴号”，在京沪高铁两端的北京南

站和上海虹桥站发车成功。“复兴号”高度从“和谐号”的 3700mm 增高到 4050mm，单车长度伸展到 25m。下列说

法正确的是（  ）。 

A: “复兴号”体积太大不能看成质点；内部乘客可看成质点，因为他体积小 

B: “复兴号”在运行时任何情况下都不能看成质点，因为车轮在转动 

C: 研究“复兴号”在弯道处有无翻车危险时，可将它看成质点 

”从北京南站到上海虹桥站的运行时间，可将它看成质点 

3. 三个质点 A、B、C 以不变的速率同时从 N 点出发，同时到达 M 点，三质点的运动轨迹如图所示，其中 NAM 与 NCM

关于 NM 对称。下列说法正确的是 (  ) 

A: 三个质点从 N到 M发生的位移相同 

B: 三个质点的速率均相同 

C: 到达 M点时速率最大的一定时 B 
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D: A、C 两质点从 N到 M的瞬时速度总相同 

4. 仅仅 17年，我国高速公路的发展创造了世界瞩目的成就！今天，高速公路的速度和便利也已经走进了平常百姓

的生活，正在改变着人们的时空观念和生活方式。为兼顾行车安全与通行效率，高速公路上设置了许多限速标识，

采用定点测速、区间测速的方式确保执行。下列说法正确的是（  ）。 

A: 图 1 表示在此路段货车的最小速率为 100km/h 

B: 图 1 表示在路段所有车辆的速率应在 60km/h 到 120km/h 之间 

C: 图 2 表示在这 7.88km 内平均速率应不大于 100km/h 

D: 图 2 仅表示在这限速牌位置速率应不大于 100km/h 

5.将弹性小球以 10m/s 的速度从距地面 2m 处的 A点竖直向下抛出，小球落地后竖直反弹经过距地面 1,5m 高的 B点

时，向上的速度为 7m/s，从 A到 B，小球共用时 0.3s，则此过程中（    ）  

A.小球发生的位移的大小为 0.5m，方向竖直向上  

B.小球速度变化量的大小为 3m/s，方向竖直向下 

C.小球平均速度的大小为 8.5m/s，方向竖直向下 

D.小球平均加速度的大小约为 56.7m/s
2
，方向竖直向上 
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6. 如图是一辆汽车在水平公路上做直线运动的速度-时间图像，根据图像可知(  ) 

 A.t=1s 时，汽车加速度的值是 3 m/s
2
 

 B.t=7s 时，汽车加速度的值是 1.5 m/s
2
  

 C.t=1s 时，汽车速度的值是 4m/s 

 D.t=7s 时，汽车速度的值是 8m/s 

7.一个做匀减速直线运动的物体，先后经过 a、b两点时的速度大小分别是 4v和 v，所用时间是 t，下列判断正确

的是（    ）  

A: 物体的加速度大小为
 𝑣

𝑡
 

B: 经过 ab中点时的速率是 2.5v 

C: 在
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8. a、b 两物体的 v-t 图像如图所示，根据图像可知 0 4s 内(  ) 

 A.a 做匀速直线运动，b做变速曲线运动 

 B.a 和 b的速度都是一直在减小 

 C.a 发生的位移大于 b发生的位移  

 D.b 平均加速度的值为 0.5 m/s
2
 

 

 

9.某物体从 O点开始做初速度为零的匀加速直线运动，依次通过 A、B、C三点，OA、AB、BC 过程经历的时间和发生

的位移分别对应如图，经过 A、B、C三点时速度分别为𝑣𝐴、𝑣𝐵、𝑣𝐶，以下说法不正确的是（    ） 

 
A.若  ： 2： 3 = 1:  : 3，则𝑣𝐴：𝑣𝐵：𝑣𝐶=1:3:6 

B.若  ： 2： 3 = 1:  : 3，则𝑠 ：𝑠2：𝑠3=1:8:27 

C.若𝑠 ：𝑠2：𝑠3 = 1:  : 3，则𝑣𝐴：𝑣𝐵：𝑣𝐶=1: √3:√6 

D.若𝑠 ：𝑠2：𝑠3 = 1:  : 3，则  ： 2： 3 = 1:√3:√6 
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10、甲、乙两物体从同一地点沿同一方向，同时开始做直线运动，其速度时间图像如图所示，从图像中可以看出 0-6s

内（    ） 

A.甲、乙两次相遇的时刻分别是 1s和 4s 

B. 甲、乙两次相遇的时刻分别是 2s和 6s 

C. 甲、乙相距最远的时刻是 1s 

D. 4s 以后，甲在乙的前面 

 

二、多项选择题：本题包含 5 小题，每小题 3 分，共 15 分。在所给的选项中最少有两个选项正确。全部选对的得

3 分，选不全的得 2分，选错的不得分。 

11、在研究物体的运动规律时,伽利略做出了巨大的贡献。他不仅首先建立了平均速度、瞬时速度、加速度的概念,

并且在研究自由落体运动的规律时,采用了将落体转化为“斜面”的实验方法,开创了近代物理实验的先河。关于

“斜面"实验,下列说法正确的是 

A.伽利略用斜面实验验证了小球的运动速度与位移成正比 

B.伽利略通过数学推演并用小球在斜面上的运动验证了位移与时间的平方成正比 

C.斜面实验“冲淡”了重力的作用,便于测量小球的运动时间 

D.伽利略开创了将抽象思维、数学推导和科学实验相结合的研究方法 

12、下述运动可能出现的是 

A.物体的加速度增大,速度反而减小  
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B.物体的加速度减小,速度反而增大 

C.物体的速度为零时,加速度却不为零  

D.物体的加速度始终不变,速度也始终不变 

13、物体甲和乙的 x-t 图象分别如图 1、2所示。则在 0~6s 内,这两个物体的运动情况是 

A.甲做往复运动，总位移为零 

B.甲运动的方向一直不变,总位移大小为 4m 

C.乙做往复运动,总位移为零 

D.乙运动的方向一直不变,总位移大小为 4m 

 

14、甲、乙两车在平直公路上同向行驶,其 v-t 图象如图所示。已知两车在 t=3s 时并排行驶，则 

A.在 t=1s 时，甲车在乙车后 

B.在 t=0 时，甲车在乙车前 7.5m 

C.两车另一次并排行驶的时刻是 t=2s 

D.甲、乙两次并排行驶的位置之间沿公路方向的距离为 40m 

6




